

ДЖОАН БАЭЗ

О МУЗЫКЕ И О БОРЬБЕ



ИЗВЕСТНАЯ американская «фолк» певица Джоан Баэз с большим успехом выступает в Италии. Имя Джоан Баэз популярно и в США, и в западных странах не только потому, что она талантливая певица, обладающая своей манерой пения, сильным, красивым голосом. Молодая женщина — активный борец за мир, против войны, которую ведет американская военщина на земле Индокитая, за равноправие угнетенного цветного населения Америки. Именно поэтому каждое выступление певицы превращается в политический митинг, именно поэтому представители американских реакционных кругов всячески стараются помешать ее концертам, опутать ее ложью и клеветами.

Выступая на пресс-конференции в Риме, Джоан Баэз еще раз подтвердила свою готовность продолжать борьбу, несмотря на то, что ее семья жестоко страдает за свои прогрессивные убеждения. Муж певицы, лидер одной из студенческих организаций, протестующих против войны во Вьетнаме, посажен в тюрьму за то, что, получив призывную повестку, отказался ехать во Вьетнам.

«Мой муж отсидел уже год в тюрьме. — сказала Джоан Баэз, отвечая на вопросы журналистов. — Ему осталось еще три года. Но даже если бы он попал под амнистию, он отказался бы выйти на волю в знак протеста».

Рассказывая о своей деятельности в защиту мира, против войны, Джоан Баэз говорит: «Нет, я вовсе не думаю, что мир можно изменить только с помощью моих песен. Песня обретает силу в том случае, если становится частью сложной мозаики идей, приобретает политический смысл, если она вносит свой конкретный вклад в борьбу. Меня называют «пацифисткой». Я не люблю этого слова, хотя цель борьбы, которую я веду, — мир. Я понимаю отчаяние американских негров — ведь в Америке их всегда преследовали самым жестоким образом, и теперь они полны решимости пожертвовать своими жизнями во имя продолжения борьбы. Но мне больно думать о том, что кто-то должен умирать во имя борьбы за справедливость. Надо придумать такую форму борьбы, которая не требовала бы человеческих жертв».

Я критикую США, потому что я американка и считаю, что Соединенные Штаты сегодня — самое опасное государство, поскольку оно замешано в кровавых конфликтах. Смысл моей политической деятельности — борьба за мир, против возможности новой мировой войны. Борьба за построение нового общества, в котором человеческая жизнь ценится бы больше денег и больше права на частную собственность».